1. Determinare le soluzioni delle seguenti equazioni differenziali.
(a) y"(x) — 29/ (x) + 2y(x) = Hsin(z) , (b) y(x) — dy(x) = 16¢"(e* — 9z) |

(©) ¥9(z) — 5y2(@) + dy(z) = 3606, (d) (@) — yla) = L0

T

Svolgimento:
(CL) Polimo o o ten A Tico:
P = 2-22+2=0 => Z\, 2= AT,
S A Uome OM%Q/VULO.‘.
%Jx): Cy ELXCO:)K + C,_ex/s—u&x .
Sl rdone MQOQD’LL oo a 5 Mux £
Mumio L e P’U:\:(:D Lrchroca Chla
%yzb‘-\ = A)\&A&K-'r- >corx .
So Mt Ml equakioms S Pee el

C‘ AM%-%%Q*Z(A%K'%W*\
+ 2 (A prax + Beoox) = Srwx
(—AWJ?)‘WJ:’F\ ML+ (—'Q)"":LA'\":L%\ Coox = DMK

{ew_%-_ﬂs

== J A=+ ~—-=>-(ar,<(x\=/w~xx+20mx
~1A+® = O =2

Quinmcts Qo AU 2oue & o0 «Ful)

%u\—.- c“(c,lccbx«- Q,_)s-mx\ + Mouxt L Con X . |

([—_b Polomomuwco o te Ao
Py=2~-L4 =0 => Z,,=%2.
SoluUomue oMo grmeo
I - Ax
%OQQ= Q&e + C_le .
Comny e o -{lb(\-: Ao — AL{RXJ
£ €
A z



Joluzione Jrodicoloe elolive o glbﬁ: /{661)(
ol Cud amocle 1L Muweio L. Dado X L
& e At wone b ek oedas 4 o P@)=0

/‘r\] ‘9‘-42- @\ru- 2%
L&,E!I(CK\: X(A& )

S o Ttk Al equaiowe ot Poreriadae

A (Lt &% qxe?f") —-4P<><efx——- A6 == (A=A6=> A=Ly.
Quumald Y1) = xe™s

Sotuztone Jpadicoloe Refelive o £ 0= Alxe

ol Cul amocle 1L Mumwaeo 4. Dado cfe PR)%O

G OO = (Ax+&Y) e

S o Taolo Ml eguatione ok fReend oo
(L Ae™+ (Prw@he)‘)—i,(ﬁ»&& = Aulkxe”
—2Ax 4+ 2A-3R = ALUX == A=-LE , B=-32.
Ruorsal! ‘3*,9_(%\=—(Lc8x+31\ e

|nforne. Ra Ao € Y 0+ B O — G 209

7z - 2%
4= Coex e wlxe + (WExrd2)e”



(c) Polowo Mo Coa e Aico:
P@)=2"-52,(=0 => %, F4,£2.

S VL onve. oMo gemea.
—¥ 2x —2Zx
%JQ: C.\ a’lcle +C.e +C,e .

S zlon o MGOQD’LL Moo a. %6&6"
Mumero 4 e Oolo Chu A & AsRuzoowe 0W P@=0

Com (molke (o 4 ,
U 0= X - (Axs Y™,

S’g/ﬁ-{—«m\_o\o /\A-O-QQ_‘ QQWL‘M d&%@(mz,«’cﬂ&,

e ( Ax"#@’%fb\x +Q\zA+u\5\\
= Se™ (A& (LA+PHX + QA+2DY)
+ e (Dm’w%x\ = 3exe”
da o
O+ (=42AYx + (LA-6D) = 3bx => A=-D, 2=-A.

Quincs Qo pol2doue € o0+ §u)

— 2 ~2
4= C € + C,E k€ + G = x(dxr)e
||
(d3 Polomo Mo Cog e Ao
P(.a: 12-—/' "_:'O _l> .i:’ljz,:i/t .
S A Ulomae ON\A.Q%,LM_P_Q_,
4,0 = ¢ et ce

Conuny e Cuuo «?0&\1 A x U .
X



Soa Yetd= CLD -4 CGLOE.
Cow_ £ omedodo Ao Veria 2o A, coKawl(

—e* e ] [ o)

Il

() (€7 | Lc;cx\ £y

| -X
o e
Vo AK | go) — 7= _ e P

G,‘LQ: %S e_—x(_’.:z —KQM.%. A X ,
Cady= -1 | e (A —xbedyolk .
L X
OS¢ voo Ao
— % _
g_g'__ot&: ge_xol(&&:L\: e Rux -+ S Lux € otk
%
C R s Aux € X — §><- (L& tux-€ Yot
>

= 'K’QM\L-(X*-'{\.Q. e ™ & &XQ‘&%e’—xQ{A.



C;L(JL\_: Ex(hx (X-&\ —‘t)

2
S x:M«gJAu,

Gy = —"3: (Rucx (xaR) + Y+ %_(hk (%) — &) = xRux
Coy= Ro Al oo e %ou.\-\- “é*(ﬂ—ﬁ S oI

40D = C.e”¢ e+ x&ux.



2. Per a € R, si consideri il problema di Cauchy;,

y'(x) + 2y (z) + ay(z) =
{ y(0) =0, y'(0) =1

e sia y(x) la sua soluzione.

(a) Per quali valori di a, y(x) ammette un asintoto per z — +o00?

(b) Esiste un valore di a, tale che y(z) non e strettamente crescente in [0, +00)?
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3. Si consideri il problema di Cauchy,

{ y'(z) + () = —

1+ 22
y(0) =2, y'(0) = —1

e sia y(x) la sua soluzione.
(a) Determinare una costante M > 0 tale che |y(z)| < M per ogni x > 0.

(b) Esiste zg > 0 tale che y(z) = 07
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4. Sia f € C([0,400)) tale che liIJP f(z) =L eR.

Rispondere alle seguenti domande.

(a) Se y(x) soddisfa y'(z) + y(x) = f(x) allora l_l)m y(z) = L?

T—r+400

(b) Se y(z) soddisfa y"(x) + y(z) = f(z) allora lim y(x)= L?

r—r-+00
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